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«Όταν ο κόσμος βγαίνει στο δρόμο όποιος κυβερνά πρέπει να ακούει», είπε μιλώντας σε τηλεοπτικό
σταθμό ο υπουργός Εργασίας Γ. Κατρούγκαλος. Η κυβέρνηση όμως έχει διαλέξει ταξικό στρατόπεδο.
Όταν στελέχη της παπαγαλίζουν ότι «η χώρα μας έχει τη μεγαλύτερη συνταξιοδοτική δαπάνη απ’ όλα τα
κράτη – μέλη της Ε.Ε» ή ότι ο ΟΓΑ διατηρεί ένα τεράστιο έλλειμμα, καθώς μόλις το 9% των εσόδων είναι
από τις εισφορές των αγροτών», φαίνεται ότι η κυβέρνηση έχει σαφή ταξική στόχευση. Αποδέχεται τη
«μικρότερη συνταξιοδοτική πίτα» ως… φυσικό φαινόμενο και όχι ως μια τεράστια κλοπή από το κεφάλαιο,
την ΕΕ και το ΔΝΤ του κοινωνικού πλούτου που έχει παραγάγει ο κόσμος της εργασίας.

Το «δε θα μειωθούν για 12η φορά οι συντάξεις» αποτελεί μόνιμη επωδός των κυβερνητικών εξαγγελιών.
Ωστόσο ο ίδιος ο υπουργός ξεκαθάρισε ότι πρόθεση της κυβέρνησης είναι η «σχετική μείωση της
συνταξιοδοτικής δαπάνης, και βέβαια η «μείωση των πολύ μεγάλων ελλειμμάτων που έχουν τα
ασφαλιστικά μας ταμεία». Το Τμήμα Εργατικής Πολιτικής του ΣΥΡΙΖΑ σημείωσε ότι το ασφαλιστικό είναι
σε «τροχιά μη βιωσιμότητας», δικαιώνοντας την κυβερνητική γραμμή περί «ανάγκης λήψης μέτρων». Η
κυβέρνηση ετοιμάζεται να περικόψει 1,8 δις. ευρώ από το ασφαλιστικό, όταν για παράδειγμα, στο ΙΚΑ, το
μεγαλύτερο Ταμείο της χώρας, η μέση σύνταξη διαμορφώνεται σε 705 ευρώ, όταν στο ΕΤΑΑ (μηχανικών,
δικηγόρων, ιατρών κ.λπ.) η μέση σύνταξη διαμορφώνεται στα 840 ευρώ και όταν ένας στους τέσσερις
συνταξιούχους λαμβάνει κάτω από 500 ευρώ.

Με το έκτρωμα Κατρούγκαλου, οι συντάξεις που θα δίνονται θα είναι μειωμένες κατά 15%-30% σε σχέση
με τις σημερινές. Για παράδειγμα, στο Δημόσιο, σύμφωνα με την ΑΔΕΔΥ, τα ποσοστά αναπληρώσεων στην
κυβερνητική πρόταση «βυθίζονται» στο 37,5% για τα 35χρόνια ασφάλισης, όταν στο ισχύον σύστημα
φτάνουν το 80%. Επιπλέον, τα ποσοστά αυτά θα υπολογίζονται και σε πολύ μικρότερο συντάξιμο μισθό,
αφού αυτός θα είναι πλέον ο μέσος μισθός ολόκληρου του εργάσιμου βίου και όχι της τελευταίας
πενταετίας όπως ισχύει.

Η κυβέρνηση νιώθοντας να διογκώνεται το κύμα οργής και αγώνα από εργαζόμενους και φτωχούς
αυτοαπασχολούμενους, τραβάει το χαρτί του «κοινωνικού αυτοματισμού». «Μέχρι τώρα αυτοί που
τραβάγανε το κάρο ήταν οι μισθωτοί», λέει και για αυτό υποτίθεται ότι με τη δική της πρόταση «θα
πληρώσουν λίγο περισσότερο τα μεσαία στρώματα και περισσότερο οι πλούσιοι». Όμως δεν παρουσιάζει
μέτρα φορολόγησης των κερδών των 500 πιο κερδοφόρων εταιρειών που αύξησαν τα κέρδη τους σε 10
δις. ευρώ. Ούτε προτίθεται να διαταράξει το πολύχρονο καθεστώς φοροασυλίας των ναυτιλιακών
επιχειρήσεων, όπως ανακοίνωσε προ ημερών ο Τρ. Αλεξιάδης ενώπιον των εφοπλιστών.

Η κυβέρνηση διαρκώς διαμηνύει ότι «όσοι έχουν εισόδημα κάτω από 12.000 ευρώ και από το ασφαλιστικό
και από το φορολογικό ωφελούνται». Η αλήθεια είναι βέβαια ότι το κυβερνητικό έκτρωμα εξαφανίζει τα
2/3 του εισοδήματος των αυτοαπασχολούμενων (από ασφαλιστικές εισφορές και φόρους). Στους
μηχανικούς με μπλοκάκι, για παράδειγμα, για εισόδημα 12000 ευρώ, οι εισφορές θα ανέρχονται σε 4734
ευρώ, όταν οι σημερινές εισφορές για ασφαλισμένους κάτω από τριετία είναι 2071 ευρώ. Ένας
ελευθεροεπαγγελματίας υγειονομικός και οι περισσότεροι εργαζόμενοι στην ιδιωτική υγεία – με μπλοκάκι-
θα πληρώνουν 38,45% του φορολογητέου εισοδήματος στο ΤΣΑΥ, αλλά και φόρο εισοδήματος 26%, τέλος



επιτηδεύματος 650-1000 ευρώ, εισφορά αλληλεγγύης 0,7-6%, προκαταβολή φόρου 75-100% επί του
τρέχοντος φόρου εισοδήματος. Αυτή είναι η ωφέλεια από την κυβερνητική πολιτική. Τα ίδια
καταγγέλλουν οι μικροί δικηγόροι που κάνουν λόγο για υπέρογκη αύξηση των ασφαλιστικών εισφορών από
100 έως και 400%, που θα πετάξει εκτός επαγγέλματος την τεράστια πλειοψηφία. Να σημειωθεί ότι και με
το υπάρχον καθεστώς το 60% των δικηγόρων δεν μπορούν να καλύψουν τις ασφαλιστικές εισφορές τους.

Η εκρηκτική κατάσταση που υπάρχει ήδη στο ασφαλιστικό αποδεικνύεται και από τις ληξιπρόθεσμες
οφειλές προς ΙΚΑ, ΟΑΕΕ και ΟΓΑ, που ανέρχονταν στα τέλη του 2015 σε περίπου 27,4 δισ. ευρώ. Το
μεγαλύτερο μέρος των οφειλών είναι πάνω από 5.000 ευρώ, ενώ τα 15,35 δισ. ευρώ έχουν μεταβιβασθεί
στα Κέντρα Είσπραξης Ασφαλιστικών Οφειλών. Ενδεικτικό της κατάστασης είναι ότι οφειλέτες είναι 5
στους 7 ασφαλισμένους του ΟΑΕΕ, 2 στους 7 αιτήθηκαν χαμηλότερη ασφαλιστική κατηγορία…

Φυσικά σε όλα τα παραπάνω πρέπει να προσθέσουμε και τη σκληρή γραμμή του κουαρτέτου στις πρώτες
επαφές με την κυβέρνηση όπου της διαμήνυσαν ότι είναι προς «συζήτηση» θέματα όπως οι οριζόντιες
μειώσεις των σημερινών συντάξεων, η παραπέρα μείωση των ποσοστών αναπλήρωσης, το ύψος της
λεγόμενης εθνικής σύνταξης, αλλά και οι προϋποθέσεις χορήγησής της – 20ετία, εισοδηματικά κριτήρια
κ.ά- το ψαλίδισμα των επικουρικών συντάξεων ώστε να εξοικονομηθούν 900 εκατ. ευρώ (όπως προβλέπει
το 3ο Μνημόνιο), και η μη αύξηση των εργοδοτικών εισφορών.
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